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Teoretická úloha č. 2  Pozorovanie pohybujúcej sa tyče
Všetky odpovede zapíšte do odpoveďového záznamu (Answer Script)


Fyzikálny opis. Kamera s bodovým otvorom (bodový otvor má súradnicu x = 0 a je vo vzdialenosti D od osi x) robí snímky tyče tak, že sa jej otvor otvorí na veľmi krátky čas. Na osi x sú rovnomerne rozmiestnené značky, pomocou ktorých sa dá, ako je to vidieť na obrázku, určiť zdanlivá dĺžka tyče zo snímok získaných kamerou. Ak by sa tyč nepohybovala, mala by na obrázku dĺžku L. Tyč sa však pohybuje konštantnou rýchlosťou v pozdĺž osi x.
Základné vzťahy. Snímka získaná kamerou zobrazuje bod tyče so súradnicou 
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2.1
(0.6) Aká bola súradnica x tohto bodu tyče v okamihu, keď sa vytvorila snímka? Výsledok vyjadrite pomocou veličín 
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, D, L, v a rýchlosti svetla c = 3,00(108 m(s-1. Použite veličiny
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ak to pomôže zjednodušiť výsledky.
2.2
(0.9) Nájdite aj opačný vzťah, to znamená vyjadrite 
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 pomocou x, D, L, v a c.

Pozn.: 
Súradnice sa vzťahujú na sústavu, v ktorej je kamera v pokoji.
Zdanlivá dĺžka tyče. Snímka sa kamerou vytvorí v okamihu, keď je už okamžitá súradnica stredu tyče x0.

2.3 (1.5) S použitím uvedených veličín vyjadrite stanovenú zdanlivú dĺžku tyče znázornenú na obrázku.

2.4 (1.5) Začiarknite jedno políčko v odpoveďovom zázname, označujúce ako sa mení zdanlivá dĺžka tyče s časom.

Symetrický obrázok. Jedna snímka kamery zobrazuje prípad, keď je na obrázku vzdialenosť obidvoch koncov tyče od otvoru kamery rovnaká.

2.5 (0,8) Určte zdanlivú dĺžku tyče v tomto prípade.

2.6 (1.0) Aká bola okamžitá súradnica stredu tyče v okamihu, keď sa táto snímka vytvorila?
2.7 (1.2) V akej vzdialenosti od predného konca tyče sa na obrázku nachádza jej stred?

Veľmi skorá a veľmi neskorá snímka. Kamera vytvorila jednu snímku veľmi skoro, keď bola tyč ešte veľmi ďaleko a približovala sa, a druhú snímku veľmi neskoro, keď už bola tyč ďaleko a vzďaľovala sa. V jednom prípade je určená zdanlivá dĺžka tyče 1,00 m a v druhom 3,00 m.
2.8 (0,5) Začiarknite políčko v odpoveďovom zázname, ktoré označuje, ktorá dĺžka zodpovedá ktorej snímke.

2.9 (1,0) Určte rýchlosť v.

2.10 (0,6) Určte dĺžku L tyče v stave keď sa nepohybuje.

2.11 (0,4) Určte zdanlivú dĺžku tyče na symetrickom obrázku.
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Answer Script 
Základné vzťahy
	2.1       
	Súradnica 
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	2.2      
	Súradnica 
[image: image8.wmf]x

~

 pre dané 
[image: image9.wmf]x

 :
  
[image: image10.wmf]x

~

 =




Zdanlivá dĺžka tyče
	2.3      
	Zdanlivá dĺžka tyče je
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	2.4     
	Začiarknite jedno políčko: Zdanlivá dĺžka
( najpr rastie, dosiahne maximálnu hodnotu, potom klesá.

( najprv klesá, dosiahne minimálnu hodnotu, potom rastie.

( celý čas iba klesá.

( celý čas iba rastie.
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Symetrický obrázok
	2.5     
	Zdanlivá dĺžka je
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	2.6     
	Okamžitá súradnica stredu tyče je
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	2.7     
	Na obrázku je stred tyče vo vzdialenosti od predného konca
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Veľmi skorá a veľmi neskorá snímka
	2.8     
	Označte jedno políčko:

( Zdanlivá dĺžka je 1 m pre skorú (early) snímku a 3 m pre neskorú (late) snímku.

( Zdanlivá dĺžka je 3 m pre skorú (early) snímku a 1 m pre neskorú (late) snímku.

	2.9
	Rýchlosť je
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	2.10     
	Tyč má v stave pokoja dĺžku
  
[image: image16.wmf]L

=


	2.11
	Zdanlivá dĺžka na symetrickom obrázku je
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